

## “鸟中国宝”东方白鹳“歇脚”蔡城塘

### 数量为近年来最多



蔡城塘上候鸟云集 本报记者 张越 摄

本报讯(记者 廖凌云)时至惊蛰,草长莺飞,候鸟又开始了季节性迁徙,进行大规模北迁和集群活动。3月5日,淮河早报、淮南网记者在大通区孔店乡蔡城塘拍摄到近200只“鸟中国宝”东方白鹳,它们在此停留歇脚,觅食补给,与在此越冬的天鹅、鸿雁、白琵鹭和谐相处、相映成趣,鸣叫声此起彼伏,为蔡城塘增添了勃勃生机。

生态环境的持续变好,是鸟类愿意歇脚或“留下”的重要原因。近年来,随着我市野生动物栖息环境的拓展、改善,像东方白鹳这样的大型涉禽也开始小规模在我市沿淮的湖泊湿地越冬。据淮南市爱鸟

协会观测,此次东方白鹳成群逗留蔡城塘为近年来数量最多,它们应该是从越冬的江西鄱阳湖、安徽升金湖向北回归,在此临时歇脚、觅食鱼虾补充能量。这也表明,作为候鸟迁徙通道的淮南,春季候鸟迁徙大幕已经拉开。

东方白鹳身高超1.2米、翼展超2米,是体态极为优雅的大型鸟类。2021年2月1日,在国家林业和草原局、农业农村部公告发布的《国家重点保护野生动物名录》中,东方白鹳作为新增保护物种,被列为国家一级重点保护野生动物,受到法律严格保护。

## 淮南5人2集体获评 安徽省“三八红旗手(集体)”

本报讯(记者 孙鸿)日前,安徽省妇联揭晓了2023年度“三八红旗手”及“三八红旗集体”的荣誉榜单。在这份光荣的名单中,淮南市再次成为亮点,5位优秀女性及2个杰出集体获得荣誉称号,展现了淮南市妇女在各个领域中的杰出成就和无私奉献。

获得“安徽省三八红旗手”称号的五位女性分别是淮南市孤独症家长联谊会会长黄薇、潘集区妇联主席张姣姣、凤台县中医院内分泌科主任毛庆莉、毛集实验初级中学教师高静和大通区农业农村水利局党组成员、副局长隗丹丹。她们在不同的岗位上,用自己的实际行动展现了女性的力量和魅力。

黄薇作为孤独症家长联谊会会长,为孤独症儿童家庭搭建了一个交流和互助的平台,用自己的爱心和耐心温暖了无数家庭。张姣姣作为潘集区妇联主席,致力于推动妇女事业的发展,为妇女同胞提供了更多

的机会和平台。毛庆莉作为内分泌科主任,用专业的医疗技术和人性化的服务赢得了患者的信赖。高静作为初中教师,用自己的智慧和热情培养了一批又一批优秀的学生。隗丹丹作为农业农村水利局党组成员、副局长,为农村发展作出了积极贡献。

同时,八公山区人民法院和寿县寿州幼儿园也荣获了“安徽省三八红旗集体”称号。这两个集体在各自的领域中,以高度的责任感和使命感,为淮南市的社会和谐和儿童教育作出了突出贡献。

这次表彰不仅是对淮南市妇女工作的肯定,也是对全市广大妇女的鼓舞。希望这些先进个人和集体能够珍惜荣誉、再接再厉、做好表率,立足新起点、勇担新使命、再创新佳绩。同时,也希望全市广大妇女能够以先进为榜样,积极进取、实干担当,为全面建设社会主义现代化美好淮南贡献巾帼力量。

## 新品种白草莓“粉玉2号” 成市场“新宠”

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)酸甜可口的草莓是消费者喜爱的水果之一,在人们的普遍认知中,成熟草莓的颜色都是透红的。如今,却有少量粉白色的草莓在淮南街头出现。一上市,便以其粉嫩可爱的软萌外形及丰盈香甜的口感瞬间俘获尝鲜人的心,即便价格高出普通红草莓,也挡不住市民购买的热情,成为市场“新宠”。

近日,在田家庵区洞山街头的一处人流集中处,来自史院维强家庭农场草莓种植基地展销的粉白色草莓颇

受青睐。它的表面呈现粉红色,而果肉则是纯白色,香气浓郁。基地负责人王奎珍介绍,这个草莓品种叫“粉玉2号”,是白草莓中的一个新品种,刚试种出来,只有几千棵苗。从结果上看,产量也不错,亩产能有5000斤。由于市面上白草莓少,目前“粉玉2号”的价格每斤30元,经济价值要远远超过普通的红草莓。

王奎珍准备今年秋冬继续扩大“粉玉2号”白草莓的种植面积,主要面向高端小众市场,以满足不同需求,给消费者带来更多的选择。

